



3.25特首選舉

倒數：5天



唐英年表示，自己可憑經驗和包容創建以人為本的公義社會。香港文匯報記者曾慶威 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新任特首選舉將於周日（3月25日）舉行，香港社會各界均希望選出一名認受性高、能團結各界並有能力實踐其參選政綱的領導人。特首候選人梁振英昨日在選委選舉論壇上強調，特區政府的施政必須有民意為基礎，當局必須拉近與市民之間的距離，並多次表示自己一定會用人唯才，團結各界，包括曾反對他的人，攜手為香港打拚，並重申其政綱並非「競選的政綱」，而是執政的政綱，「若我當選，是能夠交足功課，交到功課的」。（尚有相關新聞刊A3、A4及A22版）



梁振英昨日在答問會上強調，若當選特首，施政必以民意為依歸，實現「大和解」，全港「拍住上」。香港文匯報記者曾慶威 攝

唐英年：憑政績經驗 建公義創富社會

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首候選人唐英年在開場和總結發言中，多次強調自己在經驗、政績、包容和與公務員團隊合作無間的強項，重申當選後會創設人性化政府。他更以感性言辭，細說在參選期間雖「飽受煎熬」，但香港正處於困難和機遇之間，需要有能力特首帶領香港走上一條機遇和信心的路，並包容不同意見，故自己是最合適的人選。

唐英年昨日在選舉舉辦的候選人答問大會的開場發言中表示，身為特首者必須具備的責任和能力，不能一意孤行、罔顧後果，而應審時度勢，擴大香港的創富和公義空間，令社會保持和諧穩定。

從政無悔棄家族生意

他細訴自己當年棄商從政的心路歷程，指出在宣布參選以來，曾問自己為何會從政。由1991年進入立法局，1997年進入行政會議，2002年加入政府，與家族生意割清關係，以致許多生意要交給弟弟一人承擔，但回想當時的理念，這團服務市民的火仍然在心裡燃燒。

唐英年續說，自己知道參選路途艱巨，過程充滿挑戰，而整個選舉令他感到最震撼的場面，是在發生「僱建事件」時，他的約道大宅門外有多部吊機車在外面停泊，但這些事從未動搖他對捍衛新聞自由核心價值的信念。

他強調，雖然選舉充斥的不是他的政綱、能力或團隊的事情，但相信港人眼睛雪亮，自己是在次選舉期間飽受考驗和煎熬後，但為了令香港選出真正為港人服務的行政長官，所以他再確定自己9年前棄商從政服務社會的信念，在最困難的時候堅決繼續參選。

重申走機遇發展之路

唐英年在總結時說，香港正處於困難和機遇之間，香港社會現在正選擇走一條困難、高風險的路，還是走一條有機遇、有發展的路，在特首選舉中的選擇十分關鍵，自己過去在推動經濟發展時，曾令公共財政轉虧為盈，創造就業，故相信自己有能力帶領香港走上一條機遇和信心的路。

他續說，自己深信管治穩定，社會和諧來自對不同意見的包容，並源自對問責團隊的信心，強調自己能夠包容各黨派，共同推動民主進程，又可以和公務員合作無間，為市民做實事。

唐英年並強調，他的參選政綱不會因為要拉票而「左搖右擺」，「我深信好的政策就是最好的政治」，承諾一旦當選，他所建立的政府是一個人性化政府，令有需要的人生活得有尊嚴；建立公平的創富機會，令人人有希望，人人有進步；維護「一國兩制」，確保香港有自由、有法治、無貪腐、無恐懼，而他的承諾「每個都講得出做得到」，這都是自己報答香港的最好方法。

梁振英：落實「執政政綱」交足功課 凝聚民意包容反對者 實現「大和解」 香港「拍住上」

由多位來自不同界別的特首候選人答問大會於昨晚在九龍灣國際展覽中心舉行，特首候選人梁振英、唐英年及何俊仁均有出席，在介紹參選政綱的同時分別回答了13名選委的即場提問，以及10名公眾的書面提問。

用人唯才 管治不剔除「反對者」

梁振英在會上回應自己未來的執政理念時強調，「如果我當選，我絕對會用人唯才，我不會因為在競選期間有任何人批評我，或者不提名我，提名其他參選人，而將他剔除在香港的管治團隊，以及為數眾多的諮詢委員會當中……（我會）團結一班理念一致、心志一致的朋友為香港打拚，為香港服務。」

他坦言，可能有些選委、市民仍然不熟悉他，故承諾自己日後定會繼續和加強與大家溝通，「拍住上，為香港努力，為香港加油，凝聚所有香港人的力量，重建市民對香港的自豪感，又會透過不同方式，與支持不同候選人的選委聯絡，並發出這個信息：「我們這次的比賽，就如足球賽一樣，希望打完後，我們可以一齊去飲啤酒。」

香港市民 是行事定政策依歸

就有選委詢問他若當選後，會如何重新團結各界、實現「大和解」時，梁振英表示，香港市民「是我行事，制定政策，實行措施的依歸」，只要政府首長能夠順應民意，體察民情，相信香港的政治體制內的其他部分，包括立法會和區議會議員都會如此做。

梁振英說：「在這樣的情況下，我們在政治體制中不同部分的人只有一個目標，就是為香港市民提供更好加的服務，就不會有嫌隙，有爭拗，香港在政治方面便可以達成和諧。」

穩中求變 只有變才能求穩

他並強調，自己在參選政綱中提出了「穩中求變」的理念，強調「只有變才能求穩」：「香港曾是成就奇蹟的地方，但近年社會出現分化，市民對未來產生困惑，市民的怨氣增加，這絕非香港之福。香港本來就是得天獨厚的福地，我們有條件、有機遇、有人

才，我們可以再創高峰，我們欠的是社會的團結，市民的信心，以及一個有誠信、有能力、有承擔的領袖。」

梁振英說，他的參選政綱是務實、可以執行的，「若我當選，是能夠交足功課，交到功課的」。他強調，「我會制定一系列優次，做好緩急先後，分配好政府和社會的資源，使我們在未來5年可以改變經濟發展停滯不前，社會發展停滯不前的面貌」，並在總結時提出「只欠一步」的呼籲：「香港需要有心人，在關鍵時刻我們只欠一步，香港未來就在你們手中！」

公僕若遭刁難 CY力撐到底

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港社會一直有人質疑特首候選人梁振英或不能與公務員合作。梁振英強調自己一定會聽公務員的意見，並引用美國諺語「The buck stop here」，並指政府政策一旦出現問題時，自己會負上責任，亦會在公務員遇上不合理刁難時挺身而出，力撐到底。

他們的最大積極性和最大動力。

決策負最終責任

他續說，在政府決策過程中，自己一定會聽公務員的意見，「不能只聽不做，不能議而不決」，最終他會作出決定並定出政策，以免香港社會停滯不前，但自己會為決策負上最終的責任。

梁振英並強調，一旦公務員團隊面對刁難，他和其問責團隊都會撐公務員，「當公務員在執行政策時，遇到不同方面不合理的刁難，我會挺身而出，而我的團隊都應該挺身而出，去撐公務員」，而唯有如此，香港才能做到他口中的「穩中求變」。

施政依靠公務員

梁振英昨晚在選委答問會上被問及他一旦當選，會如何與公務員團隊合作時表示，公務員是一支優秀的團隊，是香港寶貴的資產，而他一旦當選，在落實政綱和服務市民的過程中，都要調動和依賴廣大公務員，故自己定會調動和依賴他



由多位來自不同界別的特首候選人答問大會，候選人、主持人和多名選委合影。香港文匯報記者曾慶威 攝

版面導讀

要聞 梁國雄等5人去年9月1日衝擊選補機制公眾論壇，昨被判「在公眾聚集作出擾亂秩序行為」等罪名成立，將於今天判刑。詳刊A5

要聞 國家審計署公告，審計後揭出京滬高鐵項目存在拖欠款項、採購混亂、截留資金、浪費物資四大問題，共涉及資金上百億元。詳刊A6

要聞 擄亂公眾秩序 長毛等人罪成 審計京滬高鐵 揭出四大問題 詳刊A5

中國 擄動海內外的「5·8」故宮竊案 19日在北京市第二中級人民法院一審宣判，被告人石柏魁因盜竊罪被判有期徒刑13年，罰金1.3萬元人民幣。詳刊A10

國際 猶太學校4死 法再爆槍擊案 法國上周連連發生兩宗槍擊案後，昨再爆類似事件，一名鐵騎士在南部城市圖盧茲一間猶太學校外亂槍掃射，造成包括教師及學生在內的4人死亡。詳刊A14

港聞 亞洲電影盛會 昨晚揭開帷幕 第八屆香港影視娛樂博覽及第16屆香港國際影視展昨日開幕，共將有9大項目在這個平台上演。打頭陣的是亞洲電影大獎頒獎，結果於昨晚揭曉。詳刊A19

港聞 最低工資令基層「打工仔」工資上升，吸引中年人士重返勞工市場。港府昨日公布，去年12月至今年2月的最新失業率為3.4%，按季升0.2個百分點。詳刊A21

港聞 勞動人口增兩萬 最低工資吸引 詳刊A21